



媒体报道目录

(一) 我院学生艾克拜尔·拜布提发明创造国家专利事迹被国务院新闻网站报道	1
(二) 中国日报报道我校在交通行业的贡献及自治区职业院校的引领示范作用	2
(三) 我院物流管理学院热心直播助农被人民网、中国喀什网等主流媒体报道	3
(四) 中国日报报道我院学生阿尔帕夏·艾克拜尔等同学助力和田基层组织建设	5
(五) 中国交通报报道我院阿曼古丽·尤努斯老师政治理论课助力学生思想建设事迹	6
(六) 自治区教育厅专题报道我校在脱贫攻坚纪实中的国语教育、技能提升等工作	7
(七) 学院领导出席全国交通教指委 2019 年工作会议宣传我校专业建设相关工作	8
(八) 唱着三问，带着使命，一批批交通运输职教授疆干部来到了新疆	9

媒体报道

(一) 我院学生艾克拜尔·拜布提发明创造国家专利事迹被国务院新闻办公室网站报道

国务院新闻办公室：<http://www.scio.gov.cn/m/zhzc/8/2/Document/1457886/1457886.htm>

English 2022年10月3日 星期一 请输入搜索的内容 搜索

中华人民共和国国务院新闻办公室

The State Council Information Office of the People's Republic of China

首页 本办介绍 国新要闻 新闻发布 政府白皮书 行政审批 国新专题 地方外宣 影视片 出版物

首页>新疆

新疆学子设计“磁悬浮轮胎”获国家专利

国务院新闻办公室网站 www.scio.gov.cn 2015-12-04 来源：新疆网

“磁悬浮列车”你听过，而运用在汽车上的“磁悬浮轮胎”呢？

把“磁悬浮轮胎”从梦想向现实转变的发明者——新疆交通职业技术学院机电学院的大二学生拜尔克·拜布提，向记者介绍起这个新事物时，兴奋地说：“你想想，汽车在行驶中，轮毂不动外胎悬在上面高速旋转，想想都很美。”



图1：国家知识产权局为拜尔克·拜布提发明的“磁悬浮轮胎”颁发的《实用新型专利证书》
图2、3：“磁悬浮轮胎”设计图（本报记者马婷摄）

12月2日，记者初见拜尔克·拜布提，这个21岁的腼腆小伙子，对磁铁极为痴迷。在采访时，他从口袋掏出十几块两厘米长的小磁铁，不停地摆弄着。

他用磁铁的原理发明出轮毂与外胎间有2厘米间隙的“磁悬浮轮胎”，行驶中轮毂不转外胎转，使轮胎拥有双重动力、双重刹车能力，同时能减少油耗、提高安全性。该项发明获得国家知识产权局颁发的《实用新型专利证书》。

痴迷磁铁萌发奇想上初二时，物理老师讲到磁悬浮列车时，喜欢研究汽车、磁铁的他萌生一个念头，这项技术能不能运用到汽车上呢？高二时，他开始研究、设计，并将“磁悬浮轮胎”这项发明向国家知识产权局提交了申请，可惜因为没有具体的设计图纸而失败。高三时，他再次申请，又因为原理解释不通，再次失败。直到今年5月，他经过精心

“之前失败了两次，有点怀疑自己，在老师的鼓励下，我坚持了下来。”拜尔克·拜布提说，他还有很多关于磁铁应用方面的想法，他想继续研究下去。

记者从国家知识产权局颁发的《实用新型专利证书》上看到，磁悬浮轮胎分为外胎、外部钢圈、永久磁铁、内部钢圈、电磁线圈和固定螺丝，外胎两边夹在外部钢圈和内部钢圈之间并用固定螺丝夹紧，外部钢圈上设有永久磁铁，内部钢圈设有电磁线圈。

Copyright www.scio.gov.cn All Rights Reserved
京ICP备19010669号-8
版权所有：中华人民共和国国务院新闻办公室 | 网站声明 | 联系我们

可信网站

(二) 中国日报报道我校在交通行业的贡献及自治区职业院校的引领示范作用

中国日报:《凝心聚力 努力办好人民满意的教育——自治区教育高质量发展大会侧记》

<http://ex.chinadaily.com.cn/exchange/partners/82/rss/channel/cn/columns/j3u3t6/stories/WS6333a4b5a310817f312f01f3.html>



凝心聚力 努力办好人民满意的教育——自治区教育高质量发展大会侧记

作者: 赵西娅来源: 石榴云/新疆日报 2022-09-28 09:13:56

分享

最热新闻

石榴云/新疆日报记者 赵西娅

金秋九月,硕果累累。9月26日,自治区教育高质量发展大会召开。大会强调要深入学习贯彻习近平总书记关于教育重要论述和视察新疆重要讲话重要指示精神,完整准确贯彻新时代党的治疆方略,按照自治区党委十届五次全会部署要求,扎实做好教育这个事关新疆长治久安的根本性、基础性、长远性工作,开创新疆教育高质量发展新局面,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。这让参会人员深受鼓舞、倍感振奋,倍增干劲。

“今天的大会让我心潮澎湃,同时也感到重任在肩。”喀什地区教育局党组书记、局长麦尔比亚·玉素甫说,喀什地区教育系统将深入学习贯彻落实会议精神,为党育人,为国育才。树立科学的教育理念,有形有感有效铸牢中华民族共同体意识,全面推进国家通用语言文字教育和普及使用,加大教育投入,不断补齐教育短板,让教育发展成果更多更公平惠及各族群众。

“大会对基础、职业和高等教育未来三年的发展目标、建设内容、举措、保障措施等进行了安排部署,具有很强的针对性、指导性和操作性,令人振奋。”新疆农业大学校长蒋平安表示,学校将大力推进特色鲜明的一流农业大学建设,通过科研、省部共建、高层次领军人才引进等举措,促进水利工程、作物学、动物科学等优势特色学科建设,力争建成水利工程国家一流学科和水资源利用与安全新疆实验室,提升学校科技创新和服务自治区高质量发展的能力。



3月18日,新疆交通职业技术学院运输管理学院学生正在实训课上。通讯员 齐杰摄

新疆交通职业技术学院作为自治区培养综合交通运输类人才的职业院校,已培养了8万多名高素质技术技能人才,成为新疆经济社会发展的重要力量。新疆交通职业技术学院党委书记王瀚表示,今后,学校将对标大会提出的关于推动职业教育高质量发展的要求,不断完善思想政治体系,坚持“德智体美劳”五育并举,加强教师引进培养提升,打造高水平“双师”队伍,围绕陆空轨道、人车物智联,实施专业发展机制改革,形成综合交通、智能交通高水平专业群。通过深化产教融合、校企合作等,精准对接交通人才需求,打造新疆交通职业教育品牌,为自治区教育高质量发展贡献力量。

让古籍穿越时光,促文明交流互鉴——《天津外国语大学图书馆馆藏精选提要丛书》首部成果出版

22年,且增顿珠在高争建材成长!二十大代表在珠峰云等你

二十大代表:世界冠军西洛卓玛!

满屏甜蜜!解锁西藏人民这十年的“和谐密码”!

西藏最“亮”的仔!建设投资近700亿元

二十大代表亚夏:我为祖国守边疆

九三学社乐山市委举办青年社员演讲比赛

西藏新冠肺炎疫情10月6日最新通报:新增本土新冠肺炎确诊病例4例,新增无症状感染者36例

退伍老兵27载守护“江桥抗战”那座桥

警徽熠熠铸忠诚 担当作为护安宁

哈市呼兰警方联合交警部门联合开展农村道路交通安全专项整治

哈尔滨市通河县公安局:守牢重点卡口 防疫保畅两不误

第24届三亚南山长寿文化节暨第二届福寿文化节开幕

国庆期间海南各地乡村游、生态游持续升温

二十大代表风采 | 王书茂:海上、岸上,始终不忘共产党员的职责

(三) 我院物流管理学院热心直播助农被人民网、中国喀什网等主流媒体报道

人民网网址: <http://app.people.cn/h5/detail/normal/4306787364144128>

<http://xj.people.com.cn/n2/2021/0712/c186332-34816290.html>



打开

新疆英吉沙县：多措并举促杏热销 真心助农增收致富

人民网 2021-06-25 20:14

眼下，15万亩英吉沙杏陆续成熟。自治区交通运输厅派驻第一书记积极联系派驻单位和相关校企，搭建直播平台，网上网下多渠道销售英吉沙杏，助力群众持续增收。

6月22日上午，英吉沙县苏盖提乡直播销售英吉沙杏正式启动，驻村第一书记邀请的新疆交通职业技术学院实习学生走进直播间，为英吉沙杏当推介员、代言人，帮助农民销售杏子。

“为群众办实事，我们想通过一些好的途径，解决农民农产品销售不畅，有产量卖不出去的实际困难。”自治区交通运输厅驻英吉沙县苏盖提乡比纳木村第一书记余应江说，“希望通过直播带货平台，把英吉沙杏销售出去。”

在直播火热进行的同时，干部们来到村民塔依尔家的杏园里，帮助指导做好订单杏子的采摘、分拣、包装，确保鲜杏品质，卖个好价钱。“今年通过直播，干部们在网上就帮我们吧杏子卖了，不用出村就卖了个好价钱。”塔依尔·麦麦提明说。

今年，在自治区交通运输厅的大力支持下，新疆交通职业技术学院、大唐丝路等校企积极参与助农直播，进一步拓宽英吉沙杏的销路。

“带领物流管理专业学生，借助学院短视频+直播融媒体实践创新基地平台，参与‘杏’好有你直播带货。”新疆交通职业技术学院物流管理教研室主任李林艳说，“希望能够借此机会增强校、政、企的深度融合，发挥专业优势，通过直播带货能让我们英吉沙杏走出新疆，走向全国。”

“今天开播第一天，目前已经销售了100箱了。”余应江表示，“要广泛动员同事、亲戚朋友进行宣传，在实现开门红的基础上，力求通过直播能帮助群众销售更多的鲜杏。”

为做好今年杏子的采摘加工销售，苏盖提乡成立采摘队159组795人，14个合作社筹备资金300余万元，67座烘干房、14间冷库及杏子晾晒场地也已检修准备完毕，确保杏子采摘销售工作顺利进行，杏农切实增收。



图 a 物流管理专业学生直播团队



图 b 物流管理党支部教师接受当地媒体采访



(四) 中国日报报道我院学生阿尔帕夏·艾克拜尔等同学助力和田地区基层组织建设

中国日报网址:

<http://ex.chinadaily.com.cn/exchange/partners/82/rss/channel/cn/columns/80x78w/stories/WS5d301c22a3106bab40a013de.html>



来喽！大学生助力村干部素质能力提升行动不间断.....

来源：中国日报网 2019-07-18 15:13:38

分享

最热新闻

7月8日至16日，参加自治区交通运输厅第二批助力村干部素质能力提升行动的46名新疆交通职业技术学院的大学生陆续完成报到，分别来到交通运输厅工作队所驻的喀什地区和自治区建设局所驻的和田地区等30个驻村点，与返乡的大学生们一起开启暑期社会实践活动。他们在村中发挥自身优势做宣讲、搞活动，帮带村干部学习国家通用语言，熟练掌握现代办公技术，助推村干部能力水平再提升。



隐形的“帮带培养”

26岁的如苏力·买买提是喀什岳普湖县岳普湖乡尤库日提埂村的团支部书记，去年原想着出去打工的他，在工作队的一番劝导下留了下来。从那以后，他就和工作队队员结了对子，学习方方面面的村级事务管理服务经验。

今年4月起，村里开始分期分批选派大学生，帮助村干部开展具体工作。“好多计算机方面的小知识、小技巧都是这些大学生们教的。”如苏力说，多亏了这些大学生，今年村里计划脱贫，他们的到来不仅让我们的工作更高效，同时还能让我们从一些村级活动中解脱出来，把更多的经历放在脱贫上。



因为有了大学生的帮助，6月20日，如苏力成功当选了村委会副主任一职。而现在村里的团支部书记则是由新疆交通职业技术学院的大学生阿尔帕夏·艾克拜尔兼任。在这期间，将由阿尔帕夏负责村里的青年群团工作，同时帮助培养一名本村的青年接任团支部书记一职。阿尔帕夏是4月来村的第一批大学生，家在乌鲁木齐的他有了父母的支持决定留到10月。阿尔帕夏说：“由于父亲也驻过村，所以很希望我留下来多为村民办实事，同时也给自己积累些基层工作经验。”

交通运输厅驻村工作队领队杨中认为，大学生助力村干部素质能力提升行动不仅仅是帮助大学生寻找了一个社会实践的平台，更多的是这些大学生的到来无形中激励了村里的年轻人和青年干部，让他们在思想和行动上有了更好的提升，这就是一种不可或缺的隐形“帮带培养”。

中国男乒横扫斯洛文尼亚队 收获世乒赛团体赛三连胜

西藏新冠肺炎疫情10月3日最新通报：新增本土新冠肺炎确诊病例6例，新增无症状感染者43例

【华夏文明·民族技艺】杨曾烈：痴迷制作古北京：今夜到明天有大风降温天气 外出及时添衣保暖

赏菊拍照品尝重阳糕 5000多位北京老人河北燕郊幸福过重阳

武汉沙湖湿地艺术园十一开园

国韵风华，悦赏汉秀 百人汉服亮相汉秀剧场

我与祖国同庆生

中国女乒横扫美国队 收获世乒赛团体赛三连胜

10月2日内蒙古新增本土确诊病例80例，其中呼和浩特市77例

印度一辆拖拉机落水 车上乘客超过50人

国际婚庆节接力沙滩文化节浪漫启幕

中国男乒取得世乒赛两连胜

假日坚守 为美好安徽建设筑路架桥

假日坚守 为美好安徽建设筑路架桥

北京明日降雨明显 热门景点周边交通压力突出

【视频】寻根南诏 品味巍山

煤龙滚滚送祝福



（五）中国交通报报道我院阿曼古丽·尤努斯老师政治理论课助力学生思想建设典型事迹

中国交通报：《立德树人 因材施教 把思政课讲到学生心里去》

http://share.591adb.com/sharearticle/article/article_id/1871843/app_key/406ae173bfde42e23fb649bcfd7f3f

96

立德树人

因材施教 把思政课讲到学生心里

——记新疆交职院教师阿曼古丽·尤努斯

中国交通报 2018年05月03日 第6723期

口苏蕊萍

作为新疆交通职业技术学院的一名思想政治理论课教师，阿曼古丽·尤努斯从参加工作那天起，就思考怎样结合实际，把思想政治课讲到学生心里，为他们的成长助力。阿曼古丽将自己的亲身经历及感受融入教学中，立志要让他们自信自立自强、常怀对党和国家的感恩之心，用奋斗书写自己的精彩人生。

帮学生树立信心

2014年，在给新生上课时，阿曼古丽发现了一个性格内向的女学生。她总是低着头，不敢与人交流，上台时更是紧张。阿曼古丽意识到，她的首要任务是树立学生的自信心。

“人生的加法不是这么算的，我必须让学生们明白，国家在加快发展现代职业教育，不应该只看学校是不是名牌，而要看社会对我们的专业有没有需求。”阿曼古丽引入情景教学，通过真实案例帮助学生树立自信。

2016年的一堂思政课让已毕业的马博终生难忘。“那天，阿老师给我们放了一段神舟飞船首任总设计师、中国工程院院士戚发轫先生的演讲。”马博说，戚发轫先生鼓励青年学生的那段话至今激励着他，“人生、事业是马拉松，很可能我们每一个人在起跑线上不是那么完美，但不要怕，要对自己充满信心，什么困难经过努力都会解决。”

奋斗改变人生

在学生们看来，阿曼古丽更像是一位人生导师，总能看透他们的无助和迷茫，在他们最需要的时候带给他们勇气。

“我从没在这么多人面前说过话，心里很害怕。”于夏淼来自甘肃农村，第一次上台作自我介绍，颤抖半天也没说出一句话。第二节课，她又被叫上台给大家讲述她的家乡。她还是很紧张，但好歹说出了“我的家乡甘肃是一个风光秀丽的地方”。

“那天，阿老师在课堂上给我们播放了一段视频，讲的是新疆油田公司重油开发公司采油班长肉孜麦麦提·巴克奋斗的故事。他15岁考入克拉玛依职业技术学院，刚入学时一句普通话都不会说，上课也听不懂，可他并不认输，自学11年，33岁成为中国石油唯一一名维吾尔族技能专家。”于夏淼说，这个故事对她触动很大，他们的起点都差不多，但通过坚持不懈的努力，肉孜麦麦提实现了他的人生理想。



（六）自治区教育厅专题报道我校在脱贫攻坚纪实中的国语教育、技能提升等工作

自治区教育厅《爱播撒在脱贫一线把成果留给南疆人民——新疆交通职业技术学院助力脱贫攻坚工作纪实》

网址：<http://jyt.xinjiang.gov.cn/edu/gxxd/202104/2bfb4306e5b249b080e07979440e69fd.shtml>

2022-10-7 星期五
登录 注册
中国互联网新闻中心
新疆网络新闻中心

شىنجاڭ ئۇيغۇر ئاپتونوم رايونلۇق مائارىپ نازارىتى

新疆维吾尔自治区教育厅

首页
机构
新闻
专题
公开
服务
互动

首页 > 专题 > 自治区教育脱贫攻坚网络展览 > 高校行动

将爱播撒在脱贫一线把成果留给南疆人民——新疆交通职业技术学院助力脱贫攻坚工作纪实

时间：2021-04-20 18:21:07 来源：新疆交通职业技术学院 浏览次数：98次 分享到：

打响脱贫攻坚战以来，新疆交通职业技术学院多措并举，持续推进对5所受援学校的职业教育对口援助工作，助力提升受援学校整体办学实力和服务当地经济发展的能力：策勒县技工学校升级为策勒县高级技工学校，成为和田地区第一个完成高级技工学校升级工作的学校；策勒县中等职业技术学校成为和田地区首批现代学徒制试点学校；持续在喀什地区岳普湖县和英吉沙县开展计算机实操、摩托车维修、公路养护等方面技能培训；分别赴阿克苏地区、克孜勒苏柯尔克孜自治州、喀什地区、和田地区，指导帮助22个深度贫困县农村公路养护人员全面开展农村公路日常养护管理……这一张张脱贫答卷是新疆交通职业技术学院耕耘不辍、举全院全员之力助力脱贫攻坚的真实写照。

开展专项帮扶责任如山勇担当

学院每学期选派优秀骨干教师前往受援学校开展帮扶工作。为助力策勒职业技术学校顺利通过职高升格为中等职业技术学院的评估验收，2019年8月，学院选派荀春梅、袁青等4名专业负责人前往策勒，针对策勒县职业技术学校中专评估体系进行了为期一个月的专项指导，在专业建设、课程建设、师资建设及科研服务等方面给予帮扶。

探索学徒制试点春风化雨润桃李

针对策勒中等职业学校校舍不足、学生实习难等问题，学院支教教师提出现代学徒制培养这一想法，并制定了具体的实施方案，在2018级汽车维修、美容美发、中餐烹饪、服装设计等8个专业与和田创美汽车维修有限公司等28家企业联合实施现代学徒制试点工作，在解决受援学校燃眉之急的同时，创新了人才培养模式，进一步凸显了产教融合、工学结合、知行合一的职业教育优势，为和田地区汽车维修、美容美发等相关行业输送了大量人才。策勒县中等职业技术学校成为和田地区首批现代学徒制试点学校。



图 77 学院帮扶策勒中等职业技术学校开展现代学徒制试点的暨拜师仪式

推动课程改革一枝一叶总关情

针对受援学校学生国家通用语言文字水平薄弱、教师汉语水平参差不齐的现状，学院支教教师协助制定并实施语文课程改革工作方案，对课程内容、任课教师以及各课程的教学内容进行重新划分，并在改革实施后实行周考核，及时了解学生掌握情况及改革成效。此次课程改革成效显著，学生的语文水平得以显著提高，平均成绩也由原先的50分提高到65分。

在专业课方面，根据受援学校现有实训条件，强制要求有实训室的专业课程的实践比例不低于50%，在教学中突出学生多做多练的主体地位，老师起辅导辅助作用，改变过去老师一味地讲、学生枯燥地学等教学困境。

(七) 学院领导出席全国交通教指委 2019 年工作会议宣传我校专业建设相关工作

学院网《学院参加全国交通运输职业教育教学指导委员会 2019 年工作会议》

网址: <http://www.xjjtedu.com/info/1022/2621.htm>



学院新闻

学院新闻

当前位置: 首页 >> 学院新闻 >> 正文

学院参加全国交通运输职业教育教学指导委员会2019年工作会议

时间: 2019-04-09 11:06:40 作者: 宋洲 来源: 综合规划处 点击: 282

4月3日,全国交通运输职业教育教学指导委员会(简称交通行指委)2019年工作会议在山西交通职业技术学院召开。会议就2018年交通行指委工作进行了总结,对2019年工作进行了部署,同时进行了相关专题讲座。会议提出,深入贯彻落实《国家职业教育改革实施方案》精神,坚持立德树人根本任务,深化产教融合、校企合作,促进技术技能人才培养质量不断提升,服务交通强国建设。

交通行指委主任委员、部人事教育司副司长时骏对交通运输职业教育提出“十讲”新要求:讲政治,坚定立德树人,把牢思想政治总开关;讲质量,提升教学水平,推动人才培养新台阶;讲规范,统一基础教材,完善教育教学新标准;讲合作,深化产教融合,发挥职教集团新作用;讲实战,拓展技能大赛,掀起比武练兵新高潮;讲引领,遴选优质院校,树立交通职教新标杆;讲创新,抢抓战略机遇,适应时代发展新要求;讲帮扶,坚持团结协作,共创改革发展新局面;讲交流,强化国际合作,落实“一带一路”新发展;讲提升,完善治理体系,激发院校发展新活力。

会上,学院党委副书记、院长段明社作了对口援助新疆交通职业技术学院行动计划(2018-2020年)2018年工作实施报告,从学院基本情况、对口援疆计划基本情况、2018年援疆工作取得的成效及下一步工作计划和展望四部分就援疆工作向各位与会代表进行了专题汇报。



会议对唐湛、戎成、许伟、李冰梅、汤峰、余朝华、谢剑、沙小进、董丽艳、颜月霞、陈乃源等11名“教育帮扶突出贡献奖”获得者进行了表彰,同时对获得第三届“交通运输职业教育教学名师奖”获得者进行了表彰,学院徐丽教授获得该项荣誉称号。

(八) 唱着三问，带着使命，一批批交通运输职教授疆干部来到了新疆

交通运输部: <https://baijiahao.baidu.com/s?id=1644432284784196025&wfr=spider&for=pc>

唱着三问，带着使命，一批批交通运输职教授疆干部来到了新疆.....

📄 播报文章



交通运输部

2019-09-12 09:47 | 交通运输部

关注

通天下 做先行

“追着太阳来到边疆，接力使命四季奔忙……用亲情帮扶守望，手牵手追逐梦想……你总在想，来疆为什么？在疆干什么？离疆留什么？”唱着一曲《援疆三问》，带着神圣使命，一批批交通运输职教授疆干部来到了新疆。

在瓜果飘香的季节，交通运输部、全国交通运输职业教育教学指导委员会(简称全国交通行指委)第四批援疆教师座谈会暨专项援疆工作启动会在新疆交通职业技术学院(简称新疆交院)落下帷幕。第四批援疆教师从五湖四海齐聚新疆交院，开启了教师生涯中一段带有特殊意义的旅程。

“四个更加”巩固实施成果

2017年中央第六次援疆工作会议召开后，交通运输部党组高度重视、迅速行动，于2018年3月启动第二轮交通职业教育援疆工作。

此次专项援疆工作在全面援疆的基础上，定位更加清晰，目标更加明确，重点更加突出，措施更加精准。旨在进一步巩固交通运输部、全国交通行指委《对口援助新疆交通职业技术学院行动计划(2018—2020年)》的实施成果，深化交通职业教育对口援疆工作，也希望援疆工作成为一条纽带，将中华儿女的心紧紧连在一起。

新疆交院党委书记、副院长王瀚在援疆干部送别会上哽咽着说道：“新疆交院万余名师生将倍加珍惜党中央的深切关怀，倍加珍惜交通运输部和全国交通行指委的大力支持，倍加珍惜对口支援院校的深情厚谊，这份真情我们将心怀感恩，铭记在心，代代延续。”



方诚(右一)与新疆交院学生在一起。

19所院校互派37人次支教